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Partie | (8 points)
Convergence lithosphérique et ses effets

La collision résulte de la convergence de deux lithosphéres continentales. Elle fait suite a
la subduction d'une lithosphére océanique et conduit a la formation d’'une chaine de
montagnes.

Présenter les marqueurs géologiques montrant que la formation d’une chaine de
montagnes résulte d'une convergence de deux lithosphéres continentales autrefois

séparées par un océan.

La réponse organisée comportera une introduction et une conclusion.

Partie Il - Exercice 1 (3 points)
Procréation

Les relations entre les testicules et I’hypophyse

Montrer que les données des expériences sont en accord avec un contrdle de la
production des spermatozoides par la FSH hypophysaire et une rétroaction de la
testostérone sur I’hypophyse.

Partie Il - Exercice 2 (5 points)
Des débuts de la génétique aux enjeux actuels des biotechnologies

On étudie chez la Drosophile la localisation chromosomique de trois génes déterminant
les caractéres suivants : la couleur de I'ceil, la couleur du corps et I'aspect des nervures
des ailes.

A partir des informations extraites des documents 1, 2 et 3 mises en relation avec
les connaissances, déterminer :

- les génes qui sont liés

- les génes qui sont situés sur le chromosome X.

Les arguments utilisés pour répondre a la question doivent S‘appuyer précisément sur
I'étude des résultats des croisements présentés.
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Partie Il - Exercice 1
Procréation

Document : relations entre injections de fortes doses de testostérone puis de FSH de
synthése (méme réle que la FSH naturelle) et production de spermatozoides chez un
homme

Injection de testostérone a 200 mg/semaine
pendant 15 mois

début fin

injection ponctuelle de
‘ FSH de synthése

Concentration en spermatozoides
dans le sperme (Million /mL)

naturelle (ng / mL)

st
F-24 012345678901 RIBKE
Mois

Concentration en FSH

D’aprés http.//www.endotext org/male/male 1/male1.html
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Partie Il - Exercice 2
Des débuts de la génétique aux enjeux actuels des biotechnologies

Document 1 : résultats de la F1 issue du croisement de deux souches de Drosophiles
pour les trois caractéres étudiés

Deux souches pures (homozygotes pour les génes considérés) sont croisées entre elles,
la premiere présente un corps noir, des yeux blancs et des ailes a nervures paralleles.

La seconde présente un corps de couleur jaune, des yeux rouges et des ailes a nervures
ramifiées.

On obtient dans la descendance 100 % de mouches qui présentent un corps jaune,
des yeux rouges et des ailes a nervures ramifiées.

Document 2 : résultats de deux test-cross pour deux des caractéres étudiés

Document 2a : premier test cross

Une femelle de F1 qui présente des yeux rouges et des ailes a nervures ramifiées est
croisée avec un male qui présente des yeux blancs et des ailes a nervures paralléles.

On obtient dans la descendance quatre phénotypes dont les pourcentages sont :

Phénotypes obtenus Pourcentages des phénotypes
yeux rouges et ailes a nervures ramifiées 46,9 %
yeux blancs et ailes a nervures paralleles 46,9 %
yeux rouges et ailes a nervures paralléles 3,1 %
yeux blancs et ailes a nervures ramifiées 3.1%
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Document 2b : second test cross

Un méle de F1 qui présente des yeux rouges et des ailes a nervures ramifiées est croisé
avec une femelle qui présente des yeux blancs et des ailes a nervures paralléles.

On obtient dans la descendance deux phénotypes dont les pourcentages sont :

Phénotypes obtenus Pourcentages des phénotypes

Tous les méales ont des yeux blancs et des ailes 50
a nervures paralléles. i

Toutes les femelles ont des yeux rouges et des 50 o
ailes a nervures ramifiées. ?

Document 2c : Caryotypes de Drosophiles femelle et male

? Femelle

?’ D

%\ '{ &

Male

Document 3 : résultats du test cross pour deux souches de Drosophiles pour les deux
caractéeres couleur de I'ceil et couleur du corps

Une femelle de F1 qui présente des yeux rouges et un corps jaune est croisée avec un
male qui présente des yeux blancs et un corps noir.

On obtient dans la descendance quatre phénotypes dont les pourcentages sont :

Phénotypes obtenus Pourcentages des phénotypes
yeux rouges et corps jaune 25%
yeux blancs et corps noir 25%
yeUx rouges et corps noir 25%
yeux blancs et corps jaune 25%
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